



# Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

30 МАРТА  
СРЕДА 2005

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

№ 26 (6578)

ИНДЕКС 54022

◆ Госдума края - гость Кировского района

## На селе невыгодно заводить мужа и ребенка

С этим утверждением жительницы Комсомольца - его озвучила глава поселка Наталья Казанцева - согласились слушатели информационного дня, который организовал у нас в районе комитет Госдумы края по социальной политике, науке, курортам, работе с общественными организациями и казачеством. В его работе приняли участие депутаты, министры, представители различных ведомств, главы администрации района и рядовые кировчане.

Все вместе они давали оценку тому, как приживаются на Ставрополье монетизация и реформа местного самоуправления, искали пути изменения ситуации к лучшему, чтобы по крайней мере ребенка заводить перестало быть невыгодным. Собственно, один из путей в данном случае очевиден - увеличить размер детского пособия, и не на жалкие десятки, а в разы. Министры вместе со спикером обещали постараться и найти для этого деньги.

Вел работу информационного дня председатель Госдумы края Юрий Гонтарь. Он же обозначил основные темы разговора и обрисовал ситуацию. Льготы, подчеркнул спикер, не только вопрос денег, но и оценки заслуг человека, его социального статуса в обществе. Поэтому так важно, чтобы при замене их денежными выплатами положение людей не ухудшилось ни на одну копейку. Однако механизмы реализации отдельных статей не были вовремя разработаны, а ресурсы - не просчитаны. Есть в этом вина и федеральных, и краевых властей. «Выруливая», пришлось нести дополнительные затраты, на которые край не рассчитывал. Непросто решался вопрос с транспортным обеспечением. На-



чав с планки в 50 рублей, подняли ее до 250. О цифре можно спорить, но сам принцип - замена не льготным проездным билетом, а живыми деньгами - по мнению спикера, единственно верный. Потому как что делать с билетом сельскому льготнику? Не приняла Дума закон о сельских льготниках - учителях, медицинских и социальных работниках, - не предусматривающий распространение льгот на членов семей льготников. Сейчас он находится на доработке.

(Окончание на 2-й стр.)

## Обращение председателя Государственной Думы Ставропольского края Ю.А.Гонтаря

в связи с проведением Думской недели 2005 года.

В последние дни марта начнется очередная традиционная Думская неделя. Главная ее цель - подведение итогов 2004 года и широкие консультации с обществом по приоритетным направлениям работы высшего законодательного и представительного органа края на текущий год.

Уважаемые земляки! Период после предыдущей Думской недели вобрал в себя серьезную законодательную работу, которую мы вели в тесном взаимодействии с губернатором и правительством края, научными силами, муниципальными органами. Это был период поисков эффективных стимулов социально-экономического развития края. Он отмечен большой работой по реформированию местного самоуправления, принятием ответственных решений, затрагивающих социальную сферу, жизненные интересы людей. Значительные усилия направлялись на совершенствование бюджетного, налогового, инвестиционного, земельного, социального законодательства края. Серьезный анализ законодательства и соответствия реального состояния дел Федеральному статусу курорта проведен на Кавказских Минеральных Водах.

За год Дума приняла 217 законов, 1134 постановления. Наряду с депутатами в их подготовке активно участвовали члены научно-экспертно-аналитического консультативного совета при Думе.

Дальнейшее развитие получили присущие парламентаризму коллективные формы законопроектной работы, общения с гражданами, к ставшим уже традиционными депутатским слушаниям, «круглым столом» добавились информационные дни комитетов, в том числе выездные.

В своей работе Дума все более прочно опирается на органы местного самоуправления, мнение жителей края, средства массовой информации, политических партий и общественных организаций. Это наш принцип. Твердо следовать ему мы будем и впредь.

Ответственные задачи стоят перед Думой и в 2005 году - году 60-летия Великой Победы, выборов губернатора и муниципальных органов, это год практического реформирования местного самоуправления, отработки новых принципов социальной поддержки населения. Нам предстоит привести в соответствие с новой архитектурой федеративных отношений Устав края. В ближайших планах Думы - работа над краевыми градостроительным и жилищным кодексами, законами о

государственной поддержке лицензионной деятельности, об участии населения в охране общественного порядка, о здравоохранении, о личных подсобных хозяйствах, о повышении плодородия земель, о защите прав пациентов.

Нам предстоит и в дальнейшем защищать интересы жителей края от неумных аппетитов энергетических монополий. Дума была и остается ярым противником необузданного роста тарифов на электричество, газ, воду, услуги ЖКХ. На то, чтобы ставропольцам жилось лучше, направлена работа всех депутатов и комитетов краевой Думы.

Объявляя о начале Думской недели-2005, от имени всего депутатского корпуса парламента края обращаюсь к вам, уважаемые земляки, с просьбой принять активное участие в ее мероприятиях. Они предусматривают развернутый диалог по насущным проблемам с органами местного самоуправления, представителями отраслей экономики края, общением с представителями средств массовой информации. Ваши идеи, проекты, рекомендации, предложения будут внимательно рассмотрены, а все ценное в них Дума обязательно возьмет для использования в своей работе на благо людей, на благо нашего родного Ставрополя.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## О помиловании

В краевом правительстве состоялось второе в текущем году заседание комиссии Ставропольского края по вопросам помилования, на котором были рассмотрены прошения четырех осужденных о помиловании.

Возраст указанных лиц от 30 до 48 лет. Двое из них до осуждения проживали на территории края, один в Москве и один в Карачаево-Черкесской Республике.

Трое осуждены за убийство, один из которых одновременно по совокупности преступлений за мошенничество и хищение документов, а четвертый за сбыт наркотических средств в крупном размере.

Двое из обратившихся лиц ранее неоднократно судимы за совершение умышленных преступлений и в отношении них судом уже проявлялись гуманные меры в виде условного осуждения и условно-досрочного освобождения из

мест лишения свободы. Однако они не оправдали оказанного доверия и вновь совершили более тяжкие преступления. Двое отбыли 1/4, один - 1/3 и один - половину назначенного судом срока наказания.

На основании тщательного изучения характеризующих сведения на осужденных, мнений потерпевших лиц, представителей администрации учреждений исполнения наказаний и общественности по месту их прежнего жительства комиссия рекомендовала губернатору края направить представление Президенту Российской Федерации о помиловании одного из них и отклонение остальных ходатайств.

◆ Хорошие новости

## Под опекой администраций

С 1 марта этого года марьинский Дом престарелых взяла под опеку администрация станицы.

Мы давно этого ждали и не ошиблись в своих ожиданиях. Наш переход почти совпал с праздником 8 Марта и надолго запомнился всем нам - и жильцам, и работникам.

Благодаря работе администрации и отделения социального обслуживания наши жильцы получили прекрасные продуктовые наборы с фруктами и тортами от предпринимателей Сергея Григорьева и Александра Кораблина. Глава администрации станицы Михаил Кутько лично цветами поздравил всех женщин, а директор ДК Александр Анищенко организовал выступление группы казачьего хора. Наши старушки не удержались: пели и пля-

вали вместе с казачками. А тут еще сюрприз: заведующая отделением социального обслуживания на дому Тамара Черкасова привезла в гости деток из хореографического коллектива «Детство» под руководством Ирины Спицыной и малчиков из детского сада «Сказка», которые так отплясывали «Яблочки», что растрогали нас до слез. Большое спасибо всем этим людям за добрые дела и милосердие.

С переходом под опеку администрации наладился и подвоз продуктов, хлеба. И мы очень надеемся, что на краевом уровне будет решено оставить Дома престарелых на местах.

Елена АКУЛОВА, заведующая.

## Первая чемпионка

Пять мартовских дней шел в Санкт-Петербурге первый международный турнир по боксу. Участовали в нем спортсмены из 16 стран мира.

В весовой категории до 46 кг выступала воспитанница тренера спортивного клуба «Боец» Алексея Пронькина Елена Сабитова.

Лена начала с того, что обыграла финалистку России Александру Романенко, представлявшую вторую нашу сборную. Затем Елена встретилась с извечной своей противницей, финалисткой чемпионатов Европы и мира туркменской Дарии Актоя и разгромила ее со счетом 29:13.

С не менее разгромным счетом 30:12 победила наша землячка и в напряженном финаль-

ном поединке с украинской спортсменкой Ольгой Штапун и стала первой чемпионкой этого престижного международного турнира. От души поздравляем нашу титулованную землячку и ее тренера и желаем им новых побед!

Теперь Лена готовится к чемпионату России, который состоится в первой половине апреля в Челябинске и станет стартовой площадкой на чемпионат Европы в Норвегии и чемпионат мира, который пройдет в сентябре этого года у нас в России.

(Соб. инф.).

◆ Госдума края - гость Кировского района

# На селе невыгодно заводить мужа и ребенка



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Наиболее подробно Виктор Иванович остановился на вопросах, которым Дума должна уделить особое внимание. Это формирование бюджетов по уровню прошлого года, без учета инфляции. Отсюда - хроническое недофинансирование школ, больниц, Домов культуры, приведшее к тому, что 360 учреждений образования края находятся в аварийном состоянии, 165 больниц и поликлиник нуждаются в срочном капитальном ремонте. Всего на проведение неотложных противовоздушных мероприятий социальной сфере требуется более 5 млрд рублей. Зарплата бюджетников остается одной из самых низких. Так, за 10 лет оплата труда начинающего учителя снизилась в семь раз. Сегодня при официально установленном минимуме в 2335 рублей молодой учитель по седьмому разряду получает 1325, а преподаватель высшей категории - 2200. Больше половины работников социальной сферы вынуждены трудиться на 1,5-2 ставках. А престиж профессий учителя и врача продолжает падать. Выпускники сельских школ утверждают, что оставаться работать на селе - акт гражданского мужества. Поэтому просто необходимо разработать и принять новые законы по отраслевому принципу оплаты труда работников образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты, а также об организации и содержании дополнительного образования детей и об обеспечении учебными.

Почти полностью разрушена система воспитания, растут наркомания, пьянство, социальное сиротство, беспризорность и бродяжничество. Преодолеть негативные тенденции можно только с помощью планомерной государственной поддержки. О какой культуре воспитания можно говорить, если зарплата библиотекаря составляет 1020 рублей? Такие же доходы у младшего обслуживающего персонала (стражей, кухонных работников и так далее). Бедность - главная и основная проблема. Первого сентября за партии не село около 1000 детей их не за что было обуть и одеть.

Скудное финансирование физкультуры и спорта приводит к снижению количества занимающихся. На 1 января этого года обеспеченность спортивными залами и сооружениями в крае составила лишь 25% от нормы, а оснащенность спортивным инвентарем и оборудованием - 20% от потребности. Дальнейшее снижение недопустимо. Настало время признать развитие физкультуры и спорта также в числе приоритетных направлений. Ведь проблема охраны здоровья населения края стоит очень остро. На 10% выросла за прошлый год смертность в трудоспособном возрасте, в число детей с хроническими

заболеваниями - наполовину. Больницы и поликлиники, особенно сельские, нуждаются в срочном обновлении рентгенотехники, цена вопроса - 86 миллионов рублей, изыскать которые надо в ближайшие два года. Законодательная база по вопросам сохранения и укрепления здоровья жителей края требует развития и совершенствования.

В заключение Виктор Лозовской назвал суммы целевых средств, полученных в 2004 году учреждениями социальной сферы района (например, 2,5 миллиона на приобретение машин «скорой помощи», медоборудования для центральной районной больницы) и заверил, что итоги сегодняшнего разговора обязательно будут учтены при выработке плана практических действий.

С социально-экономической ситуацией в районе присутствующих познакомил глава администрации Кировского муниципального района Петр Кожин. Далее он отметил, что в районе был проведен целый комплекс подготовительных мероприятий, позволивший частично снять напряжение, вызванное монетизацией льгот. Но положение в части дополнительного лекарственного обеспечения остается напряженным. Аптечной сетью района принято 4047 рецептов, из них 3300 обслужено, а 747 находится на отсроченном обслуживании. У 500 рецептов срок действия истек. Причина медикаменты дистрибутором поставляются несвоевременно, без учета заявки. Объем возмещения затрат аптекам в размере 7% не покрывает реальных расходов. На низком уровне компьютерное обеспечение реализации данного закона, в результате чего колоссально увеличилась нагрузка на специалистов, затруднены учет и отслеживание рецептов, составление заявок, но говоря уже об очередях в лечебных учреждениях. Не решен вопрос возмещения затрат коммунальным службам района по предоставленным льготам за 2004-й год: долг составил свы-

бюджет, и чужой профицит, в том числе наш, пошел на покрытие их расходов. Однако данный ответ не удовлетворил никого, в том числе председателя Госдумы, где же тогда стимул?

Представители социальной сферы района обозначали свои болевые точки, вносили вопросы и предложения. Так, директор Марьинской школы Татьяна Металлиди говорила о том, что федеральная власть сняла с себя ответственность за финансирование соци-

жит в цену на бензин, чтобы тот, кто больше ездит, и платил больше. Порядок оформления субсидий (земельный налог требует проводить обмер, за который надо платить) вызвал возмущение, в рост тарифов приводит ветерана просто в недоумение: «Если куртка сшила лучше, я плачу за нее дороже, но почему дорожают газ, вода, свет?»

Об отсутствии транспорта для перевозки людей с ограниченными возможностями и

вы. Наконец, в законе отсутствует такая льгота, как предоставление спецавтотранспорта, то есть теперь ветераны «Оку» уже не получат Социально-трудовую сферу района. А Карабута оценил довольно положительно.

Об объективных причинах неудовлетворительной реализации лекарственного обеспечения льготников говорила заместитель министра здравоохранения края Татьяна Иванова: закон начал исполняться «вприятки». Но постепенно поставка лекарств дистрибутором налаживается: если в январе края получил медикаментов на 26 миллионов рублей, то на 20-е марта - уже на 60 млн. «Ставропольфармацией» куплено 55 компьютеров для аптек и ЛПУ края, скоро они будут оснащены специальными программами, и выписка рецепта будет занимать не более двух минут. Продолжается работа над пополнением Перечня жизненно важных лекарственных средств, в него уже включены 4 наименования, однако все 95 (столько недостающих лекарств насчитали в Перечне медики края) войдут вряд ли. На вопрос, почему за деньги в аптеках лекарства есть, а бесплатно нет, замминистра ответила, что в январе во всех аптеках края находилось препаратов на 3,5 млн рублей. Даже если бы все они были разданы на погашение льготных рецептов, все равно не хватило бы рецептов: было выписано на 11 млн.

К Т. Ивановой больше всех поступило вопросов частного характера, так что для ответов на них ей пришлось задержаться и провести личный прием.

Хорошую оценку получил и образовательный комплекс района. Министр образования края Алексей Шабалдин вручил награды четырем школам района.

Об уникальной культурной среде, сложившейся в районе, говорил заместитель министра культуры края Владимир Лычагин. Чтобы она не пропала, 10 поселениям, на уровне которых 131-й закон «разбросал культуру», надо каким-то образом центрировать такую единицу как Кировский район.

Юрий Гонтарев в заключительном слове назвал 131-й закон последней возможностью изменить лицо власти, сделать ее дееспособной. Чтобы быть реальной силой, а не «пустышкой», власть на местах должна иметь деньги. Для этого большая часть доходов должна оставаться на местах. Ключевым звеном должны остаться районы. К сожалению, сегодня им не оставили права заниматься землей, а ведь земельный налог - один из главных бюджетообразующих. Наконец, перечень налогов надо расширять. Об этих и других моментах спикер обещал говорить на Совете законодателей в Кремле в апреле этого года, дабы «шишки», набитые пилотным регионом, были учтены федеральной властью.

«В Кировском районе даже острые проблемы обсуждаются приято аудитория понимающая, - заключил встречу Юрий Афанасьевич. - Все поступившие вопросы мы обсудим и постараемся ответить».

От имени жителей района законодателей и членов правительства за полезный диалог поблагодарил глава Кировского муниципального района Сергей Винников.

Закончился день приятной нотки: вручением грамот Госдумы и ценных подарков, которые получили 10 кировчан.

Оксана ВОРОПАЕВА,  
Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА



Заслуженную награду директору Марьинской школы Татьяне Металлиди вручает министр образования Алексей Шабалас.



ше 3 млн рублей. Задолженность более чем в 1,5 млн рублей выявлена при передаче в муниципальную собственность района учреждений образования. В связи с этим до сих пор не выплачены «олекунские» за декабрь 2004 года жителям города. Наконец, несмотря на то, что по итогам минувшего года бюджет района исполнен с профицитом в 19146 тыс. рублей, положенных 50% этой суммы район не получил. Возникает справедливый вопрос, как решать вопросы социальной защиты населения, не имея для этого средств? Заместитель министра финансов края Татьяна Стрельченко ответила, что не все территории выполнили

вых рецептурных бланков - кто должен их нести? И предложила не прекращать срок действия выписанного рецепта до тех пор, пока лекарство по нему не будет получено (сразу скажем, Минздрав России на такие уступки не идет, требуя укладываться в 30 дней).

Кроме того, в районе живут пять человек, жизненно необходимые препараты для которых не входят ни в один перечень. На чьи плечи лягут эти расходы?

Решить проблему радикально предложил ветеран Михаил Константинов: «Дайте мне деньги, а лекарство я куплю сам». Автостраховку Михаил Васильевич предложил запла-

## ◆ 1 апреля - День смеха

Постарайтесь вспомнить, давно ли вы смеялись? Не улыбались из вежливости, не усмехались мимолетно, а именно смеялись от души, во весь голос? Признайтесь, давненько, да? Вот и напрасно, потому что, оказывается, смех не только поднимает настроение, но и благотворно влияет на здоровье. В медицине есть даже такой термин: «смехотерапия». Дело в том, что в настоящее время собрано достаточно фактов, чтобы понять механизм воздействия смеха на человеческий организм. Например, невролог Уильям Фрай из Стенфордского университета в 60-е годы первым занялся изучением лечебных свойств смеха. Он рассматривает смех как особый способ дыхания, при котором вдох становится более глубоким, а выдох укорачивается, но при этом легкие полностью освобождаются от воздуха, потому что газообмен ускоряется в 3-4 раза. Дыхание во время смеха «правильное», считает французский врач Генри Рубинштейн, оно помогает бороться с недостатком кислорода в тканях, преодолевать чувство страха. Ведь давно известно, что смешное перестает быть опасным.

Метод смехотерапии получает все большее признание на Западе и в Европе, существуют даже специальные занятия. Их участники сначала разучивают «дыхание животом» (существенное кстати, и системе йоги), чтобы активизировать диафрагму. После этого приступают к освоению рефлекторного смеха (глубокий, интенсивный вдох, короткий, одним толчком, выдох). Каждое занятие длится 30 минут. После упражнений пациенты не только чувствуют себя лучше физически, но и ощущают душевный подъем. Дело в том, что смех вызывает в организме комплексный биохимический процесс. Снижается выброс «стрессовых» гормонов - кортизона и адреналина, а выделение эндорфинов (их еще



Смех - работе не помеха. Это точно знают работники Кировской типографии Татьяна Гуртова, Елена Королева, Анна Гавришова.

называют гормонами счастья) увеличивается. Ученые установили, что есть взаимосвязь между активностью лицевых мышц и кровоснабжением головного мозга. Когда человек смеется или хотя бы улыбается, поток крови к мозгу усиливается, что хорошо сказывается на работе организма и эмоциональном состоянии человека.

Поэтому смехотерапия становится все более популярной, даже основана наука «гелотология» (от греческого гелос - смех). В Германии создано объединение клоунов-докторов, в Израиле есть официальная специальность - «медицинский клоун». В Америке в некоторых клиниках оборудованы специальные комнаты смеха. Россиянин, наверное, подумает: «Только это нам и остается». Однако не спешите с выводами. Гелотологи совершенно серьезно советуют пациентам смотреть записи юмористических передач, комедий, а также показывать себе перед зеркалом язык, гримасничать. Но не забывайте, что смех - это групповой феномен. Так что смеяйтесь и шутите вместе с друзьями и близкими. Однако к одной и той же шутке раз-

смеются, а улыбаются. Ученые установили, что есть взаимосвязь между активностью лицевых мышц и кровоснабжением головного мозга. Когда человек смеется или хотя бы улыбается, поток крови к мозгу усиливается, что хорошо сказывается на работе организма и эмоциональном состоянии человека.

Поэтому смехотерапия становится все более популярной, даже основана наука «гелотология» (от греческого гелос - смех). В Германии создано объединение клоунов-докторов, в Израиле есть официальная специальность - «медицинский клоун». В Америке в некоторых клиниках оборудованы специальные комнаты смеха. Россиянин, наверное, подумает: «Только это нам и остается». Однако не спешите с выводами. Гелотологи совершили серьезно советуют пациентам смотреть записи юмористических передач, комедий, а также показывать себе перед зеркалом язык, гримасничать. Но не забывайте, что смех - это групповой феномен. Так что смеяйтесь и шутите вместе с друзьями и близкими. Однако к одной и той же шутке раз-

ные люди относятся по-разному. Один и тот же анекдот одних людей заставляет смеяться до слез, а в других вызывает недоумение. Одни находят телевизионные номера сатириков остроумными и смешными, другие, морща, спешат переключить канал. Дело тут в чувстве юмора. И. Кант говорил: «Юмор означает талант произвольно приходить в хорошее расположение духа». Большинство людей считают, что им присуще чувство юмора, но почти все боятся быть смешными, не могут подшутить над собой. По мнению психолога В. А. Сухарева, чувство юмора должно сочетаться с самокритичным умом, уверенностью в своих силах.

Смех бывает разным: «хи», «хе-хе», «ха-ха», но только последний идет от сердца. Интересно, что помимо шуток, вызывающих смех, гелотологи считают полезным и прослушивание чужого смеха. Так, австрийское общество борьбы с депрессией выпустило лечебный компакт-диск, на котором записано 20 минут смеха знаменитостей: олимпийских чемпионов, губернатора, звезд футбола, популярных певцов. Во Франции и Германии каждый желающий может за 3 евро поучаствовать в сеансе смехотерапии. Так что если вы хотите испробовать на себе лечебную силу хохота - не стесняйтесь смеяться. Ведь еще в 17 веке французский писатель Ж. Лабрюйер сказал: «Будем смеяться, не дожидаясь минуты, когда почувствуем себя счастливыми, иначе мы рискуем умереть, так ни разу и не засмеявшись». И помните, что и улыбка - мощное психологическое оружие. Но только не «дежурная» американская улыбка, годная лишь для бизнеса, а «наша», искренняя, от всей души.

Публикацию подготовила Дарья АНТОНОВА.

## ◆ Хорошие новости

## Выставка-парк

Подведены итоги краевого конкурса для детских библиотек «Дни нашей гордости и славы» на лучший методико-библиографический материал в рамках краевого марафона памяти «Под небом места хватит всем», включенного по предложению Министерства культуры края в план мероприятий по подготовке и проведению на Ставрополье празднования 60-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Второе место в номинации «Нетрадиционная книжная выставка» заняла библиотека Комсомольской библиотеки-филиала Ирина Гущина. Подготовленная по огромная выставка разместилась в фойе поселкового ДК и представляла собой... парк. Вела в него арка с называнием «Парк Победы», в центре стоял макет памятника воину-освободителю в Берлине, по «аллеям» располагались всевозможные книги и стенды, в роль зеленых насаждений играли комнатные растения.

За оригинальную идею Ирина награждена дипломом краевого Министерства культуры.

## Есть и наши

Вышел в свет сборник лучших творческих работ участников краевой акции «Время читать!». Сборник издан при финансовой поддержке Ставропольского краевого отделения Российского детского фонда, включает он более ста работ. Вошли в это число стихи, сказки и рассказы, написанные новопавловцами Полиной Аксеновой, Дарьей Трищенковой и Александром Степанищевым. Теперь авторы успели подрасти, а тогда все трое были учениками прогимназии «Ювента».

Елена БОГУШЕВА, заведующая центральной детской библиотекой.

## ◆ Весеннее поле

## Хлеб дается трудно

**Хлеб дается трудно.** Но, к сожалению, достойной цены на него нет. Если в прошлом году в период уборки стоимость тонны пшеницы 3 класса высокого качества доходила до 6 тысяч рублей, то сейчас за нее дают только 2800. Резко возросли цены на ГСМ. К примеру, тонна солярки стоит сейчас 12700 рублей. Трудно приходится хлеборобам в таких условиях сводить концы с концами.

Нынешняя весна по объемам работ не уступает прошлогодней. В районе предстоит посеять всего 48,4 тысячи гектаров яровых культур. Из них 25,2 тысячи гектаров приходится на сельхозпредприятия, 15,9 - на крестьянские (фермерские) хозяйства и остальные 7,3 - на подсобные хозяйства и предпринимателей. Яровые зерновые (ячмень, пшеница, овес, горох, гречиха, просо) размещаются на площади 22,9 тысячи гектаров.

Необходимо отметить, что к весенным полевым работам земледельцы готовились тщательно. Что касается семенного материала, то недостатка в нем нет, и качество семян соответствует требованиям посевного стандарта. К сожалению, этого нельзя сказать о таких хозяйствах, как ООО (колхоз) «Советский», ООО «Байсад-Аграр» и ЭХ «Новопавловское», которым из-за ненадежности своего запаса семян приходится закупать их на стороне. Возможно, руководители и агрономы забыли, что заниматься самым семеноводством куда более выгодно и менее затратно.

Вся необходимая для проведения весенных полевых работ техника подготовлена сво-

евременно. Надо сказать, что в последние два года ведется интенсивная работа по обновлению техники. И это благодаря государству, правительству края, которое выделяет субсидии на приобретение. Воспользовавшись этой формой кредитования в прошлом году, колхоз имени Калинина закупил техники почти на 11 миллионов рублей. Два новых «Дона-1500» приобрел колхоз «Орловский». Лизинговая система себя тоже показала неплохо, но субсидированное кредитование сегодня намного выгоднее. Пополнили свой машинно-тракторный парк и фермеры. Ясно одно: из старой техники работать труднее, потери зерна неизбежны, поэтому обновление парка просто необходимо, пусть даже не сразу и в небольших количествах.

Прошлой осенью всего по району было засеяно 47,7 тысячи гектаров озимыми культурами, из них зерновых - 43,6, озимого рапса на маслосемена - 3,7, кормовые заняли 400 гектаров. Посевы хорошо перезимовали, вступили в фазу вегетации. Единственное хозяйство, допустившее гибель озимого рапса на 85 гектарах из

400 - ЭХ «Новопавловское». Причина - поздние сроки сева.

Сейчас хозяйства приступают к подкормке озимых азотными удобрениями, сельхозпредприятия припасли их две с половиной тысячи тонн. КСП «Ставрополовское» уже подкормило всю площадь озимого рапса (1308 гектаров). При благоприятной погоде начнется в хозяйствах прикорневая подкормка озимых культур. Весной предстоит провести их боронование не менее чем на 10 тысячах гектаров. На всей площади зяби предстоит провести закрытие влаги путем боронования и культивации для последующего проведения весеннего сева. В сравнении с прошлым годом планируется нынче во всех категориях хозяйств увеличить посевную площадь как минимум на одну тысячу гектаров за счет уменьшения площадей под чистыми парами. Кукурузой на зерно будет засеяно 10,8 тысячи гектаров - больше прошлого года более, чем на три тысячи гектаров. Изменение структуры посевных площадей вызвано законами рынка: в любом хозяйстве стремятся произвести востребованную продукцию, имеющую спрос.

В последние дни снова выпал снег, понизилась температура. Но земледельцы стараются при первой возможности продолжать весенние полевые работы.

Виктор МАКЕЕНКО, главный агроном райсельхозотдела.

## ◆ Спрашивали - отвечаем

## В условиях муниципальной реформы

С нового года наш район стал муниципальным образованием и начал жить и работать в соответствии с Федеральным законом №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Читателя нашей газеты Николая Стрельникова интересует, какие функции сейчас возлагаются на отделы сельского хозяйства и окружающей среды?

Отвечает на вопрос заместитель главы администрации Кировского муниципального района по промышленности, строительству, транспорту, связи и сельскому хозяйству Сергей БОНДАРЕВ:

- В процессе реформы местного самоуправления произошло не только изменение структуры бывших райсельхозуправлений, но и сокращение самих штатов как минимум более чем на 50 процентов. Кировское райсельхозуправление, включая и технический персонал, состояло из 22 человек, теперь это отдел, в котором работают 8 человек. Начальником отдела назначен Владимир Алексеевич Шумаков, ранее работавший в налоговой инспекции. Обязанности его те же, что были у прежнего начальника Управления сельского хозяйства. Кроме него в штате остались главный бухгалтер, главные специалисты: инженер, агроном, зоотехник, а также ведущий агроном, специалист по маркетингу, диспетчер.

Сегодня в состав АПК района входят 14 хозяйств. Закон № 119-КЗ Ставропольского края от 21 декабря

2004 года наделяет органы местного самоуправления муниципальных образований отдельными государственными полномочиями в области сельского хозяйства и предусматривает поддержку сельхозпроизводителей, выраженную в форме субсидий на оплату части стоимости приобретенных минеральных удобрений, средств защиты растений и электроэнергии, потребляемой внутрихозяйственными мелиоративными насосными станциями.

Взаимоотношения между райсельхозотделом и руководителями сельхозпредприятий не претерпели каких-либо изменений. Они прежние. Сегодня главная задача сельхозотдела - консультативная работа с руководителями и специалистами, координация их деятельности, а также контроль за использованием бюджетных средств, соблюдением технологических операций.

## ◆ ТРУДНЫЕ вопросы

В 2004 году Управлением труда и социальной защиты населения обследовано 23 предприятия района на предмет соблюдения законодательства об оплате труда. Результаты обследований показали, что среднемесячная зарплата в организациях района сложилась в размере 2,7 тыс. рублей. Несмотря на то, что рост среднемесячной зарплаты, в сравнении с предшествующим годом, составил 8%, это значительно ниже сложившегося индекса роста потребительских цен.

Из всех обследованных в прошлом году организаций зарплата была повышена в 21-й в среднем на 46%. Самое большое повышение коснулось работников ОНО ЭХ «Новопавловское» - на 91%, колхоза им. Калинина - на 77%, Зольского балластного карьера - на 70% (данные приведены на момент проверок). В то же время, работников ОНО ЭХ «Новопавловское» и Зольского балластного карьера отмечено повышение зарплаты совсем не раздавало, так как получали они ее очень редко.

Самую большую зарплату в истекшем году получали работники ОАО КПП «Кировский», ОАО КПП «Новопавловский», ОАО РТО «Кировское», ГУП СК «Центральная районная аптека №28».

Вместе с тем в восьми организациях (38% от обсле-

# Новое в трудовом законодательстве

дованных) зарплата обеспечивала прожиточный минимум в среднем только на 70% (рабкооп «Комсомолец», «Советское сельпо», ООО «Гиацинт», СПК «Восход», ООО «Эким», ООО «Модуль», ОАО «Новопавловский элеватор», ОАО «Коммаяк»). При таком положении работающий не в состоянии обеспечить приемлемый уровень жизни даже себе, не говоря уже о членах его семьи.

Среди причин низкой заработной платы, называемых руководителями, - отсутствие рынка сбыта продукции, низкая цена ее реализации, диспаритет цен. Однако при изучении оплаты труда на предприятиях выявлены факты занижения зарплаты, выраженные в несоблюдении требований трудового законодательства. Это отсутствие повышений за работу

в нерабочие праздничные дни (ст. 153 ТК), за сверхурочную работу (ст. 152 ТК), за работу в ночное время (ст. 154 ТК), при совмещении профессий и исполнении обязанностей временно отсутствующего работника (ст. 151 ТК).

Во избежание нарушений трудового законодательства доводим до сведения работодателей, в тч работодателей - физических лиц, о внесении изменений в статью 1 ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» (в редакции Федерального закона от 29.12.2004 г №198-ФЗ), согласно которым минимальный размер оплаты с 1 января 2005 года составляет 720 рублей в месяц; с 1 сентября 2005 года - 800 рублей в месяц; с 1 мая 2006 - 1100 рублей. Напоминаем, что в величину МРОТ не включаются различные доплаты и надбавки и другие поощрительные выплаты.

В редакции Федерального закона от 22.08.2004 г внесены изменения в статьи Трудового кодекса, связанные с системой оплаты труда (ст. 135, ст. 143), с определением разме-

ров командировочных расходов (ст. 169) и т.д.

Федеральным законом от 29.12.2004 г №201-ФЗ изменены праздничные дни, установленные ст. 112 ТК РФ, а также их оплата. Так, в январе нерабочими праздничными днями являются 1,2,3,4,5 и 7 числа, в мае исключено 2 число, а 7 ноября заменено на 4-е - День народного единства. Заработная плата работников в связи с нерабочими праздничными днями не уменьшается. Сдельщикам за нерабочие праздничные дни производится оплата, размер которой определяется локальным нормативным актом организации, принимаемым с учетом мнения выборного профсоюзного органа, коллективным или трудовым договором.

Учитывая изменения в трудовом законодательстве, работодателям и представительным органам работников необходимо внести соответствующие дополнения в коллективные договоры и другие локальные нормативные акты.

Татьяна ХОРОЛЬСКАЯ,  
специалист УТИСЗН

## О выплатах донорам

В связи с поступающими запросами, многочисленными обращениями граждан по вопросу предоставления ежегодной денежной выплаты почетным донорам, имеющим также иные основания на получение мер социальной поддержки, Министерство здравоохранения и социального развития РФ сообщает (№ 437-ВС от 04.02.2005 г.)

граждане, награжденные нагрудным знаком «Почетный донор России», «Почетный донор СССР», имеют право на ежегодную выплату в размере 6000 руб. (500 руб. в месяц) независимо от того, что они получают денежную выплату по другим основаниям (как инвалид, ветеран и др.).

Таким гражданам необходимо сдать документы (заявление с указанием счета в сберегательном банке, копии паспорта и удостоверения) в Управление труда и социальной защиты населения (ул. Продольная, 170).

Валерий ВОЛОЦКИЙ,  
ведущий специалист  
управления.

## ◆ 1 апреля - День смеха



### Смех улучшает пищеварение

«Смеяться трижды в день» - один из лучших советов, которые могут дать врачи своим пациентам, страдающим нарушениями в системе пищеварения. Смех от души уменьшает боли и снижает мышечное напряжение, одновременно повышая активность мышц нижней части живота, что стимулирует деятельность кишечника.

### В шутку и всерьез

нужен каждый налогоплательщик!

Лучше быть молодой бабушкой, чем старой девой.

Чем лучше знаешь свою меру, тем трудней ее соблюдать.

Бои в городе - это не в поле, поэтому нужно не окопы строить, а баррикады копать.

Праздновать будем на природе - другого помещения у нас нет.

Завтра чтобы были на кафедре ровно в 7.00, даже если вашей смерти будет что-либо угрожать.

Чтобы заблудить противника, нужно с разбегу лечь и отползти вправо и влево.

### Улыбнитесь!



лет, вчера выстрелило. К счастью, никто не пострадал. Теща отдалась тремя ударами прикладом по спине.

Надень штаны, сынок, я уже все сказал.

Вера Петровна - святая женщина.

Гм... да... она и мужа свое сделала великому чиником...

По сообщению правительства, замена льгот денежными компенсациями должна улучшить положение россиян. Список россиян, чье положение при этом улучшится, смотрите в журнале «Форбс».

Встречаются две подруги:

Зин, у тебя муж так умно выглядит! Он, наверное, все знает.

Ой, что ты! Он даже ни о чем не догадывается!..

### СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ОАО «КОММАЯК» по итогам 2004 г.

Полное фирменное наименование общества и место нахождения общества: Открытое акционерное общество «Коммаяк»; Россия, Ставропольский край, Кировский район, п. Коммаяк, ул. Ленина, 9.

Форма проведения общего собрания акционеров: собрание.

Дата, место и время проведения собрания: 22 апреля 2005 г. в ДКп. Коммаяк, ул. Ленина, п. Коммаяк, Ставропольский кр., начало регистрации акционеров - 8 час. 30 мин., начало собрания - 10 часов.

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров: 22 марта 2005 г.

#### Повестка дня:

1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках за 2004 г.

2. О выплате дивидендов по обыкновенным акциям по итогам 2004 г.

3. Избрание членов Совета директоров ОАО «Коммаяк»;

4. Избрание членов ревизионной комиссии ОАО «Коммаяк»;

5. Утверждение аудитора ОАО «Коммаяк» на 2005 г.

С информацией и материалами по собранию можно ознакомиться в рабочее время по адресу: п. Коммаяк, ул. Ленина, здание гостиницы.

Совет директоров ОАО «Коммаяк».

Вниманию:  
фермеров, арендаторов, сельхозпредприятий;  
овощеводов, садоводов и полеводов;  
владельцев дач и личных подворий.  
ОАО «СЕЛЬХОЗХИМИЯ»

ПРЕДЛАГАЕТ  
МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ, ХИМИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА  
ЗАЩИТЫ РАСТЕНИЙ (ГЕРБИЦИДЫ, ФУНГИЦИДЫ,  
ИНСЕКТИЦИДЫ) отечественного и зарубежного производства  
ОАО «СЕЛЬХОЗХИМИЯ»:

гарантирует высокое качество продукции;  
консультирует по вопросам подбора препаратов;  
производит бесплатное хранение приобретенных препаратов.

По вопросам приобретения обращаться: г. Новопавловск, ул. Шоссейная, 5. Тел.: 2-25-80, тел./факс: 5-14-01. (1-3)

### Свадебный салон «Жасминка» предлагает следующие виды услуг:

украшение воздушными шарами любых мероприятий и торжеств; машин; красивые платья невестам, выпускницам, свадебные аксессуары; профессиональную видеосъемку; посуду напрокат (200 персон).

Обращаться: г. Георгиевск, ул. Кирова, 156, тел.: 2-96-95, 8-905-449-65-38. (4-4)

**Предприятие закупает**  
масличные культуры:  
рапс, лен, сою, горчицу,  
кориандр.  
Телефоны: (861) 274-41-95,  
274-44-52. (1-4)

**Редакция газеты**  
**«Голос времени»**  
принимает заявки  
на публикацию  
рекламных объявлений.  
Справки по телефону  
4-40-51.

**Продается**  
**небольшой домик**  
в г. Новопавловске по ул.  
Курской, 19.  
Телефон: 2-20-87.

**Реализуем** ЯЧМЕНЬ (яровой) на семена, 300 тонн, и  
ЯЧМЕНЬ (озимый) на фураж, 600 тонн.  
Телефоны: 928 339 93 33, 928 903 91 81. (2-3)

**БЛАГОДАРНОСТЬ**  
Выражаем искреннюю благодарность администрации г. Новопавловска лично В.Ф. Кузнецова А.А. Змиевскому, Л.М. Егориной, народному ансамблю «Казачка» и лично руководителю А.А. Анисченко, коллегам из РУС администрации ПУ-48, соседям, друзьям, подругам и всем добрым людям, разделившим с нами горечь утраты нашей дорогой мамочки, сестрички, бабушки Блажко Нины Дмитриевны и оказавшим помочь в организации ее похорон.

Близкие и родственники покойной.

**Закупаю**  
ПШЕНИЦУ 3, 4, 5 класса, в  
любых объемах.  
Телефон: 8-928-902-11-55. (1-2)

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в  
редакции газеты «Голос времени»  
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации; ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени»

Время подписания в печать по графику - в 14.00  
Подписано - в 14.00

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-6780 от 11.01.2005 г.  
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.